
重阳节重阳糕教案(大全8篇)
作为一位杰出的教职工，总归要编写教案，教案是教学活动
的总的组织纲领和行动方案。优秀的教案都具备一些什么特
点呢？这里我给大家分享一些最新的教案范文，方便大家学
习。

重阳节重阳糕教案篇一

现在大多数家庭都是独生子女家庭，许多家长都会溺爱孩子，
孩子的各种要求都尽量满足。我发现许多家长经常给孩子买
一大堆零食，这样孩子就吃零食多，吃饭少，长期下去，孩
子容易形成偏食，挑食的不良习惯，最终导致孩子营养不均
衡，生长发育受到影响。通过这节课要教育幼儿不要挑食，
只有营养平衡才能健康成长。

1、知识与技能：帮助幼儿了解各种食物的营养价值。

2、过程与方法：通过情景创设、故事让孩子了解健康饮食的
重要性。

3、情感态度价值观：帮助幼儿形成健康饮食的习惯。

1、相关课件

2、手偶

3、幼儿课前准备的食物贴

4、班级互动墙面“我们爱吃的食物”大表教学过程：

他们之间还有一个小故事，现在让老师讲给小朋友听好吗？

故事：我叫“壮壮”，什么东西都爱吃，爱吃萝卜、西红柿、



白菜，还爱吃苹果、香蕉，爱吃好多东西，你们看！我长得
壮壮的。他叫“小小”，他看到萝卜摇摇头，说我不爱吃；
看到西红柿又摇摇头，说我不爱吃；好多蔬菜都不吃，苹果
不爱吃，香蕉不爱吃，人长得很瘦小，而且总生病。

结合故事内容，提出问题：“壮壮长得这样壮，说一说他爱
吃什么？”“小小长得很瘦小，是因为什么？”“你们要想
身体棒，怎么办呢？”引导幼儿知道想要身体棒，就要吃各
种食物。

1、结合实际生活，出示一段日常生活视频片段。视频主要内
容为：一位妈妈到幼儿园接孩子回家，经过超市，孩子哭闹
着，要去买零食。孩子回到家后，只吃零食不吃饭。

提问：“看了这段录像，小朋友来说一说这位小朋友做得对
不对？”“你们平时是不是也和这位小朋友一样呢？”教育
幼儿不能把零食作为主食，否则就会像小小一样，身体瘦弱，
还会经常生病。要想有健康的身体，就要像壮壮一样各种食
物都要吃。

2、出示互动墙面“我们爱吃的食物”大表，教师组织幼儿交
流最喜欢吃的食物，并将最喜欢吃的食物粘贴在互动墙面上。

“我们爱吃的食物”大表中，教师和幼儿共同统计出哪些食
物是幼儿最喜欢吃的，多少幼儿爱吃这种食物。教师引导幼
儿讨论：“爱吃的.东西能不能吃很多？”“哪些东西要少
吃？”

3、老师向幼儿介绍各种食物的营养成分。总结：不同的食物
有不同的营养成分，吃不同的食物就能获得不同的营养，有
了丰富的营养，身体才能更加健康。

1、让家长记录幼儿饮食情况，反馈给老师。



2、根据记录情况，开展“不挑食的好孩子”颁奖会，可以邀
请家长参加，鼓励挑食的孩子做到各种食物都要吃，养成不
挑食的好习惯。

重阳节重阳糕教案篇二

设计思路：

在一日生活中发现，幼儿喜欢户外活动精力充沛，但是缺乏
自我休息的意识，夏日炎炎，在休息的时候不会有意识的去
找阴凉处。有的甚至在老师带领下来到阴凉处时还有些不以
为然，仍然排着长长的队伍在太阳底下晒着，出现一种队伍
的头和中段在阴凉处，而队伍的尾端却还在太阳下，需要老
师的提醒，根据这样的一些情况，我设计了主题背景下夏天
真热啊的健康领域活动《找凉快》。

本次活动分为三个环节：第一环节通过说说自己的感受后，
引发幼儿寻找凉快的愿望;第二环节幼儿到户外一起找一找凉
快的地方，并用照相机记录下孩子寻找的结果，为第三环节
服务;最后一个环节把孩子们找到的地方进行分享交流，方便
以后活动中去运用。

活动目标：

1、通过户外寻找凉快的地方，体验找凉快活动的快乐。

2、乐意用简单的语言交流使自己凉快的办法。

活动准备：带好照相机，以照片的形式记录幼儿寻找的过程。

活动过程：

一、说一说——引发找凉快的愿望



1、夏天到了，我们运动好以后热不热?

2、那有什么办法可以让我们凉快点呢?

预设：a可以用手扇一扇。

b可以吃冷饮、吃西瓜。

c可以躲在树底下乘凉。

回应：a恩，扇一扇就可以有……(风)。(让幼儿自行填充完成
对话。)

b是个好办法，家里热的话可以试一试，那学校里应该怎么找
凉快呢?继续动动小脑筋。

c你想的办法真有用，我们学校有那么多的大树，足够让我们
躲在树下乘凉。

3、小结：热了可以喝水、擦汗、休息，我们还可以找个凉快
的地方休息。

二、找一找——去户外寻找凉快的地方

1、那么哪里休息、运动才凉快呢?我们一起去找找吧。

2、教师带领幼儿一起去户外寻找。

当幼儿找到后，为其拍下照片。

三、我找到了——幼儿交流介绍自己找到的地方

1、刚才好多朋友都找到了凉快的地方，我们一起来看看吧。



2、教师逐张出示照片

这是谁找到的?这是什么地方?

3、小结：原来户外运动时，我们可以找个凉快的地方运动或
休息，这样会让我们更舒服。

重阳节重阳糕教案篇三

在“和纸玩游戏”的主题活动中，幼儿已探索并发现生活中
有各种各样的纸。在他们眼里，纸就像魔术师变魔术一样变
化多端，妙不可言。从纸巾、纸盒到纸袋，从书籍、报纸到
海报，从折纸、撕纸到剪纸，他们发现了纸的种种不同，知
道了人们是如何制造纸和使用纸的。他们还尝试着用不同的
纸进行小制作，如制作小书、进行简单的造型，等等。正是
在这样的基础上，我们组织了“报纸真好玩”的活动，着重
整合健康与社会领域的教育内容，以期让幼儿在与报纸的互
动游戏中锻炼身体，体验用报纸做游戏以及与同伴合作游戏
的乐趣，并进一步了解报纸的特性，萌发初步的环保意识。

1、运用报纸玩各种游戏，练习运动技能，发展身体的灵敏性。

2、学习与他人配合进行游戏。

3、探索、发现生活中的多样性及特征。

4、增强幼儿与同伴合作的游戏的意识，体验游戏的快乐。

5、提高幼儿思维的敏捷性。

1、每人两三张报纸。

2、《水族馆》《进行曲》《和纸玩游戏》的音乐磁带。



1、引导幼儿通过游戏“报纸变魔术”把报纸变成魔术棒。

2、在进行曲的伴奏下，带领幼儿利用魔术棒进行热身运动：
举起魔术棒，变成高人走(上肢运动)；放下魔术棒，变成矮
人走(下蹲运动)；立起魔术棒，变成小拐杖(腹背运动)；握
紧魔术棒，变成小汽车(体侧运动)；骑上魔术棒，变成小竹马
(跳跃运动)；摆动魔术棒，向着圆心走(整理运动)。

(活动开始的游戏既满足了幼儿的好奇心，又使活动自然展开。
热身运动从表面上看只是走走跑跑，其实是教师根据准备活
动的要求而精心设计的。简短的儿歌式语言既能集中幼儿的
注意，也是一种运动指令。在活动中，教师的语气语调要神
秘、夸张些，以激发幼儿参与活动的兴趣。)

1、引导幼儿探索报纸的各种玩法：今天我们要用报纸来锻炼
身体，谁能想出特别的方法?

(1)观察幼儿一个人的玩法。

(2)观察两个或多个幼儿一起玩的方法，对合作良好的幼儿给
予鼓励。

(3)随时注意幼儿的运动情况，适时调节运动强度和练习密度。

(4)提醒幼儿保持合适的活动空间，注意安全。

2、鼓励幼儿自由玩报纸，及时发现、肯定幼儿有创意的玩法，
组织幼儿互相学习并尝试。

(为了达成目标，教师分层次引导幼儿探索报纸的各种玩法。
逐步提出由易到难的要求。在这一环节中，教师应做一个发
现者，努力发现玩法独特的幼儿，并让他们在集体面前展示，
及时肯定他们的创意，以启发其他幼儿思考。教师除了要捕
捉幼儿有创意的玩法外，还要及时组织幼儿体验同伴的玩法。



唤起幼儿的创造热情。)

1、介绍游戏玩法：在《水族馆》的音乐声中，企鹅妈妈带着
孩子自由地在大海里游泳。当音乐停止时，大鲨鱼就会游出
来抓企鹅。但如果企鹅马上站在冰块上，大鲨鱼就吃不到它
了，否则企鹅就有被大鲨鱼抓走的危险。

2、教师扮演企鹅妈妈，幼儿扮演小企鹅，配班教师扮演大鲨
鱼，报纸当作冰块，游戏开始。在游戏过程中，教师要鼓励
幼儿灵活躲闪，以逃避“大鲨鱼”的'追捕。

第一次游戏，每张报纸上站一只“企鹅”；第二次游戏，拿
走一半数量的报纸，这时每张报纸上要站两只“企鹅”；第
三次游戏，再拿走一半数量的报纸，这时每张报纸上要站四只
“企鹅”。

3、当报纸上的人越来越多时，教师提醒幼儿在保证安全的前
提下注意保持身体的平衡，同时启发幼儿懂得只有大家相互
照顾、相互合作才能保证安全。

(这个游戏是探索环节的延续，与前面报纸游戏不同的是，它
要求幼儿在尽情游戏的同时遵守规则，以增强幼儿的活动兴
趣。在游戏中，扮演大鲨鱼的配班教师在表现凶恶形象的同
时应有意抓不到“企鹅”，以增强幼儿游戏的信心，获
得“报纸真好玩”的感受。)

幼儿用报纸表演歌曲《和纸玩游戏》。

(在紧张而兴奋的游戏之后，教师安排了富有诗情画意的放松
活动。幼儿伴着优美的音乐再次利用报纸轻松游戏，如撕纸、
揉纸、抛纸、和纸跳舞等。这些活动既符合幼儿好奇、好玩
的天性，又达到了放松的目的。)

1、在户外活动时间鼓励幼儿与同伴合作，继续探索运用报纸



玩各种游戏。

2、幼儿回家与家人一起玩报纸，并将新玩法带回幼儿园和同
伴分享，扩展学习经验。

重阳节重阳糕教案篇四

今天的活动是“大风和树叶”，看到这个活动名称，有似曾
相识的感觉，如何将这个活动组织得跟以往有所不同呢？如
何让孩子们更喜欢呢？走进课堂，我的脑中在不停地转动着、
思考着。

跨进教室，江姑娘则笑迎我：“吴老师，你今天真漂亮
呀。”看来小姑娘对我今天穿的这件公主式羽绒服比较喜欢，
不由自主地发出赞叹，我笑着回应：“是吗？谢谢。”接着
就有了一声一声的“吴老师，你今天真漂亮啊。”我笑
答：“其实啊，现在有的孩子比吴老师还漂亮呢。他知道上
课了，坐得很端正，那个样子才是最漂亮的。”听我这么一
说，好多张嘴附和的小家伙立马坐正好，我为自己的这句话
窃喜。

“今天吴老师要来和你们玩个游戏。游戏的名称是：大风和
树叶。大风轻轻吹——”

现在风大了，“呼，呼，呼”随着我的.风吹出，孩子们都使
劲地飞起来，好不开心啊。看到他们“疯”得可以了，我收
住了风，立得笔直地在那里，一动也不动“风停了”小树叶
得回家了，孩子们一个个回到了自己的坐位上。一个小家伙
躺在地上说：“我被风吹掉地上了。”呵呵，我看看他，没
说什么，过了一会儿他也爬起来坐上了位置。

“小树叶们，我们到操场上去飞吧。”小小的风吹着树叶，
树叶轻轻起来，把小椅子塞到桌子底下，一个接一个飞出教
室，孩子们会意地轻轻飞着，飞着。到了操作我们走在一个



圆圈上，“小树叶们，我们的家就在这里呢。”春天里，春
姑娘轻轻地吹着，小树叶轻轻地飘呀飘呀，随着我在圆圈上
对着孩子们一个个轻轻地吹风，孩子们做着各种不同的姿势
飞着、飘着，“秋天来了，风吹大了”，孩子们马上飞得很
远很远，到处飞着、跑着，我的风随着他们一个个吹着，越
吹越大，渐渐地，渐渐地，风停了，“冬天了，小树叶都掉
了，掉到大树妈妈的脚下了。”孩子们一个个走回了圆圈，
坐地地上休息。

再一次玩过小风、大风，孩子们静下来了。“小树叶们都围
着大树妈妈，大树妈妈给小树叶们讲着一个好听的故事
呢。”我开始创编故事，为的是孩子们静静地休息的时候不
至于无聊，也不至于因为无聊而不能静静地休息，故事编着：
“大树妈妈有许多树叶宝宝，他们每天生活在一起很开心，
有一天，一只啄木鸟来到大树妈妈身边，使劲地啄着大树妈
妈，小树叶着急了，你为什么啄我的妈妈？请你走开。”大
树妈妈怎么说呢？一个孩子回答：“没关系，啄木鸟是医生。
”他虽然不能将话说得更清楚，但我已经明白了他的话，于
是笑着说：“是的，啄木鸟可是我们树的好朋友呢，没关系。
”树妈妈笑着说道，这时个啄木鸟真的把树妈妈身上啄了一
个洞，只见它用尖尖的嘴伸进洞里，一下叼出一只虫子，然
后一口吞下去了。树妈妈开心地说：“啊，真好，我的身上
不痒了，谢谢啄木鸟。”小树叶得听着妈妈的故事也很开心，
他们随着风轻轻地飘起了舞，孩子们很快进入角色，爬起来
又飞了，“风吹得大了，两片小树叶手拉手一起玩了。”孩
子们听着口令两两结对玩了起来。

玩着玩着，有些累了，我们一起飞回家了。

1.孩子喜欢的游戏可以反复玩。这个游戏孩子们很喜欢，他
们喜欢用自己的身体也表示被风吹起的各种姿态，并且尝试
创造出不同的造型，他们的动作还可以随着“风力”的大小
而变化。这一活动孩子的创造性可以充分发挥，情境中的游
戏他们非常喜欢，因此，这是可以反复玩的。



2.玩过的游戏可以变化着玩。这个游戏孩子们玩过，我在玩
的过程中做了一些创新，如树叶的家（圆圈），孩子们先给
自己一个定位，当树叶被风吹远了的时候，他们可以飞出这个
“家”，而当风停的时候他们还要回来，有了这个圈作为家，
孩子们就能依据情节，一会飞出一会儿飞回，收放自如。今
天孩子们自控能力很强，基本都能按信号飞出、飞回。只有
三个小男生在最后一轮行动有些迟缓，没有及时回家。

3．把握游戏节奏。孩子们两次由飞出而飞回后，他们身上开
始暖和了，这时需要稍长一点的时候休息，当孩子们回家休
息时，我不能只让他们静静地趴着，得有一些吸引他们的话
题让他们关注着，这样才不至于形成消极等待。于是我讲起
了自编自导自演故事，孩子们听得入神极了，不知不觉中放
松了身心。

重阳节重阳糕教案篇五

在“好玩的纸”的主题活动中，孩子们已探索并发现生活中
有各种各样的纸，也积累了一些和纸有关的相关经验。由于
报纸是幼儿生活中经常接触到的东西，幼儿对它比较熟悉，
报纸又具有的小巧、轻薄的特点，很容易成为幼儿活动的玩
具，因此，我组织了“报纸真好玩”的活动，让孩子在与报
纸的互动游戏中锻炼身体，体验用报纸做游戏以及与同伴合
作游戏的乐趣。

【活动目标】

1、运用旧报纸玩多种游戏。

2、发展投掷、钻爬、跑的能力，提高身体的灵敏性。

3、感受与同伴合作游戏的愉悦。

【活动准备】



1、每人两三张报纸。

2、音乐磁带。

【活动过程】

一、导入活动

通过魔术表演引起幼儿兴趣，引入主题。

二、热身运动

1、引导幼儿通过游戏“报纸变魔术”把报纸变成魔术棒。

2、在进行曲的伴奏下，带领幼儿利用魔术棒进行热身运动。

三、探索报纸的玩法

1、引导幼儿探索报纸的各种玩法。

教师：今天我们要用报纸来锻炼身体，谁能想出特别的方法?

(1)观察幼儿一个人的玩法。

(2)观察两个或多个幼儿一起玩的方法，对合作良好的幼儿给
予鼓励。

(3)随时注意幼儿的运动情况，适时调节运动强度和练习密度。

(4)提醒幼儿保持合适的活动空间，注意安全。

2、鼓励幼儿自由玩报纸，及时发现、肯定幼儿有创意的玩法，
组织幼儿互相学习并尝试。

四、组织幼儿玩报纸游戏



1、游戏：老鹰捉小鸡

教师扮演鸡妈妈，幼儿扮演小鸡，一名幼儿扮演老鹰，报纸
当作小鸡的家。游戏开始，在游戏过程中，教师要鼓励幼儿
灵活躲闪，以逃避“老鹰”的追捕。

2、打老鹰游戏

请幼儿用团好的纸团变成“砖头”赶跑“老鹰”，教师示范
正确的投掷方法：首先一条腿向后迈一步，将“砖头”举在
耳后，看准目标进行投球。

五、放松活动

幼儿用报纸表演歌曲《欢乐颂》。

【活动延伸】

1、在户外活动时间鼓励幼儿与同伴合作，继续探索运用报纸
玩各种游戏。

2、幼儿回家与家人一起玩报纸，并将新玩法带回幼儿园和同
伴分享，扩展游戏玩法。

重阳节重阳糕教案篇六

1、帮助幼儿学会分享。

2、初步培养幼儿有礼貌的行为。

3、喜欢帮助别人，与同伴友好相处。

4、学会保持愉快的心情，培养幼儿热爱生活，快乐生活的良
好情感。



5、让幼儿知道愉快有益于身体健康。

录像机、木偶表演。

1、演一演

(1)看木偶表演。

小熊正在草地上放风筝，一不小心风筝挂在树上了，怎么也
拉不下来，急得小熊都快哭了。正在这时，小羊走过来了，
它对小熊说："别着急，我来帮助你。"只见它从草地上捡起
了一根很长的树枝，对着风筝用力往上一顶。哈哈!风筝飞起
来了，小熊真高兴，对小羊说："谢谢你，你真棒!"小羊
说："不用谢，上次我的风筝也挂在树上了，是爸爸教我这样
做的?"哈哈!原来是这样!"他们高兴地笑了。

讨论：小羊用什么方法帮助了小熊?它为什么会成功呢?

(2)看录像。

2、说一说。

(1)小红不爱吃青菜，你有什么办法帮助她吗?

(2)洋洋不会拍皮球，你有什么办法帮助他吗?

(3)涛涛爱打架，别人都不愿理他，你有什么办法帮助他吗?

(4)有个小朋友不爱睡午觉。你会怎么帮他?

在这一节课上，幼儿始终在一种轻松和谐的气氛中接受心理
健康的教育。我相信，幼儿会在这节课上找到了自信，学会
以良好的心态克服生活中将要出现的困难，为学生今后的学
习、生活加上新的动力源。



重阳节重阳糕教案篇七

1、对自己的身体感兴趣，喜欢探索身体的奥秘。

2、幼儿通过运动感知关节的部位及其作用，懂得保护关节的
重要性。

3、帮助幼儿了解身体结构，对以后的成长会具有一定的帮助。

4、了解主要症状，懂得预防和治疗的自我保护意识。

5、初步了解健康的小常识。

探索身体运动的奥秘，感知关节的构造、作用，懂得保护关
节。

3、活动前让幼儿在户外尽情游戏。

一、谈话活动引入主题。

1、提出问题，引发幼儿讲述。

“你玩了什么？”“你身体什么地方动了？”……

2、游戏“画圈圈”。

出示“纸宝宝”，请幼儿寻找身体中会动的部位，并用笔
在“纸宝宝”的身上圈出会动的部位，教师巡回指导。

二、引导幼儿体验、探索关节，并感知关节的作用。

1、游戏“动一动”。

教师指“纸宝宝”画圈的部位，同时幼儿做出相应的动作反
应。



教师小结：今天，你们发现人身上有许多部位都会动，就是
因为这些部位会动，所以我们人的身体很灵活，样样事情都
会做。

2、教师提问，引导幼儿讨论。

“是什么能让我们身体部位运动呢？”幼儿展开讨论。

教师小结（以手臂为例）：原来，手臂除了有皮肤、肌肉之
外，里面还有骨骼，在骨骼与骨骼相连接的能够运动的部位，
我们叫它关节。（丰富词：关节）

三、演示课件，认识关节的构造。

1、引导幼儿观察关节的基本构造。

教师介绍关节的基本构造，丰富词语：关节窝、关节头、关
节囊、关节腔、关节软骨。

2、找“关节”，请幼儿找找身体上的关节部位。

教师及时给予肯定，使幼儿初步了解关节部位名称：腕关节、
肘关节、肩关节、膝关节、踝关节等。

出示骨骼娃娃，引导幼儿深入了解各关节在人体的位置。

四、讨论如何保护关节。

教师：“我们怎样爱护关节娃娃呢？”幼儿讨论。重点教育
幼儿在活动中注意安全，保护关节；平时多吃钙制食品，给
关节补充足够的营业。

六、幼儿分组活动，教师巡回指导。

a组、操作电脑，观赏身体中会动部位的课件（心脏、血液循



环、关节构造课件）；

b组、操作“骨骼娃娃”，由保健医生解答幼儿问题；

c组、观察人体骨骼图，找关节。

因为孩子对关节很生疏，所以我利用有趣图片找到关节，并
理解关节的作用，以及怎样去保护关节，实现了本节课的教
学目标。需要改进的地方有很多，比如，应准备一张人物关
节图，这样更能引起孩子学习的兴趣。

重阳节重阳糕教案篇八

我的叙事：

眼睛是我们心灵的窗户，没有眼睛我们的生活将没有阳光，
但现在很多小朋友都不怎么爱护眼睛，不是打架时打伤眼睛，
就是写字、玩玩具时碰伤、戳伤眼睛，为了让幼儿了解眼睛
的用途，能自觉的爱护眼睛，我们进行了《爱护眼睛》健康
教育活动。

我就引导孩子们了解保护眼睛的必要性和保护眼睛的办法，
先请幼儿欣赏故事《眼镜和鼻梁》，问他们“眼镜和鼻梁为
什么吵架？最后发生了什么事情？”并告诉他们眼镜带在鼻
梁上很不舒服，明明得了近视眼，没有眼镜什么也看不到，
所以我们一定要好好保护我们的眼睛。

为了加深幼儿保护眼睛的意识，我们接着欣赏了几张图片 ，
第一张一个小朋友在用脏手揉眼睛，请孩子们讨论这个小朋
友做得对不对？为什么？应该怎样做？最后教师总结，小朋
友的`脏手上有很多的细菌，如果用脏手揉眼睛会让眼睛生红
眼病，我们如果感到眼睛不舒服可以用干净的毛巾、手绢或
者卫生纸擦。第二张是一个小朋友头趴在桌子上画画。请孩



子们讨论这个小朋友哪个地方做的不对？为什么？应该怎么
做？平时还要注意什么事情？最后师生共同总结出：看书，
画画时眼睛不能距离纸太近，也不要躺着看书，否则容易得
近视眼。我们要在看书画画时抬起头，眼睛离开约1尺的距离。
平时还要注意不要看电视的时间太长，看书时间长了要向远
处眺望一下。不要玩尖锐的东西，多吃一些对眼睛有好处的
胡萝卜、动物肝脏等食物。

注：查看本文相关详情请搜索进入安徽人事资料网然后站内
搜索中班健康活动反思。


